

Да ўвагі!  
Хто хоча  
набываць газету  
у афісе рэдакцыі —  
чакаем!

# Народная Воля

## Учора каля 18 гадзін у Мінску на станцыі метро «Кастрычніцкая» адбыўся моцны выбух. Ёсьць ахвяры



ІЗ ПЕРВЫХ УСТ

### Не потерять времени

С Чрезвычайным и Полномочным Послом Польши в Беларуси  
Лешеком ШЕРЕПКОЙ беседует Семен БУКЧИН

В Беларусь приступил к выполнению своих обязанностей новый посол Польши. Лешек Шерепка родился в 1964 году. В 1991-м закончил исторический факультет Варшавского университета. Работал заместителем посла Польши в Украине и первым секретарем Польского посольства в России.

— Господин посол, мы беседуем с вами в чрезвычайную трагедию под Смоленском, которая стала для белорусов общим ударом, испытанием для польского общества. Было множество споров, почему о причинах катастрофы президентского самолета, о ее последствиях.

— Как понимаете, здесь возникает большой комплекс вопросов. Конечно, были разнообразные высказывания и реакции на то, что произошло. Но в общем тема о том много писала пресса, поскольку постоянно появлялась разнообразная информация в связи с расследованием причин катастрофы. Естественно, что особенно болезненно все связанное с трагедией для семейств погибших. Но и в целом общество еще не опомнилось. Большой жалобой Минска было то, что мы в Польше еще не до конца осознали масштаб, трагизм одновременной потери такой значительной части нашей элиты. Еще нужно время, поскольку потеря чрезвычайно велика.

— Смоленская катастрофа обострила и до того существовавшие разногласия в польско-белорусских связях с сторонниками братства Каминских, приверженцами более консервативных католических, патриотических взглядов и либерально настроенной частью граждан.

— Такого рода столкновения взглядов имеются. Они нашли отражение и в попытках разделения и, соответственно, среди верующих. Вместе с тем в них неизменно преувеличивают их значение. Тот же извес-тный конфликт вокруг креста в память о смоленской трагедии, на установлении которого перед президентским дворцом наставила часть наследников, а другая часть возражала — это в какой-то мере отражение того, что идет разрыв в позициях и связанных с ним различиях в христианском обществе. Вспомним хотя бы полемику о присутствии изображения Распятия в классах итальянских школ. В целом же жизнь шире подобных конфликтов, во всяком случае не они определяют ведущие тенденции. Но, както степени эти вещи используются политиками в своих целях.

— Ну и для прессы это всегда новость, поэтому...

— Наревонам, как журналисты, это лучше знать.

— Минувший год хотя и был окрашен для поляков трагическими красками, тем не менее оказался удачным в плане экономического развития. Это особенно апеллирует на фоне кризисных явлений в мировой экономике. В недавнем интервью премьер-министр



Дональд Туск заявил, что Польша вышла из кризиса с наилучшими показателями экономического роста, наилучшим образом использует средства, предоставленные Европейским Союзом, и в целом является самой большой строительной площадкой в Европе. Речь идет о том, что Польша — второй по величине в Европе. Это несомненно является вторым в Европе. Можно говорить о настоящем переломе, если иметь в виду слова вашего премьера о том, что сегодня Польша уже не мечтает, чтобы выражалась спортивным языком, пристройтесь к европейскому гуманитарному развитию, претендует на первое место в Европе. Это особенно апеллирует на фоне кризисных явлений в мировой экономике. В недавнем интервью премьер-министр

средняя заработка plata составила более 3500 злотых (1200 долларов США). Таким образом поляки достигли такого результата в нынешних сложных экономических условиях?

— С кризисом, как известно, столкнулись все страны в Европе, перед всеми замечательными результатами, которые были в Беларусь. Замечали он и перед Польшей, но очень быстро сменился на зеленый, что означало — можно двигаться дальше. Может быть, в связи с этим в Европейской комиссии не меняла политики. Другое дело, что эти предложения и похвалы предлагаются сегодня в другой внутриполитической ситуации, которая сложилась в Беларусь после 19 декабря минувшего года. Предложения, по сути поддерживаемые всем европейским сообществом, хорошо известны белорусскому руководству.

(Окончание на 2-й стр.)

На простор, на шырокі разлог  
Выходзі, мой народ, грамадоно...

Якуб КОЛАС

Спініць ціск на журналістаў!

Віраходы працадаўшчыкі Еўрапасаюза па замежных спраўах і палітыцы блескі Кэтрын Эштан асуджае беларускія улады за арышт журналіста Андрэя Пачубута. «ЕС выдаў дэкларацыю ўсе перадаць арышты, арышты і запалавані прадстаўнікоў беларускіх незалежных СМІ, а таксама паштунскіх фундаментальных прав людзей, таких як свабода выказвання меркаванняў, свабода складу і сродкаў масавай інфармацыі», — цытуе заяву белапАН.

На словах відавочца, выбух адбыўся, як толькі аднінцы дзвецы цыгніка, які рухаецца з боку Уручча.

— Я паспела падняцца на эскалатор, і тут выбух. Эздала абвалілася столь. Павярнулася, каб паглядзеяць, што адбылося: усё было змянена дымам і пылам, — узгадвае Янгеня, якая аказаўлася ў момант выбуху ў метро.

Сергей Сахароў, які ў момант выбуху таксама знаходзіўся на пераходзе паміж станцыямі «Купалаўская» і «Кастрычніцкая»:

— Пасля выбуху з боку эскалатора палаціці акслікі чорнага колеру і пашвілі з'ядлівы дым. Ужо праз секунду не было.

Валянціна АКСАК:

Анатоль ЛЯБЕДЗЬКА:  
«Акрамя Раманчука,  
ёсць спіс людзей, па якіх  
траба вызнаныца»

Лідар АБДЫНАРНайскай партыі Анатоль Лябедзька тэйдзе, як знаходзіцца на волі пад падлісакам з пылевым здрэндэ. Падлісак — пасадка, якую ён быў давераны асобай экспантыі на пасаду прэзідэнта Яраслава Раманчука. Учынілі з 19 на 20 снегія Лябедзьку на руках вынесены з кватэры і адвезены з следчы ізлітаў КДБ. Іх аўтава-вачаўчыя ў арганізацыі масавых дзеяній, якіх, па версіі следства, нібышы месец даўніні ўзнік галасаванія на пасаду Незалежнасці.

Лябедзька спыніў усе разлікі знаходжання пад вартаўкам у «амерыканцы», але адмовіўся ад прапано-вія здрэндэ звязкі з першымі лідэрамі. Акрамя таго, ён змяніў паслужбовы паспорт, які міжнымі сігнатурамі быў падпісаны. Хато — поўторю — не обошлось у нас без труднасцей, в том числе бюджетнага порядка (роста внешнега долга). Поэтому в ближайшем будущем нам придется строго формировать и контролировать наш бюджет. Жизнь в Мінску, паводле яго, обніжается, ажывае. И это также вінаград нормального экономичнага разьвіцця.

— Будем надеяться на дальнейшие успехи польской экономики. Понятно, что нас в Беларусь особо интересует то, что Польша называет «восточной политикой», имея в виду отношения с Россией. И мы надеемся, что в Беларусь будем пытаться обмыць необыкновенное. Поговорим о польско-белорусских отношениях. Естественно, что, будучи членом Европейского Союза, Польша структурує свое отношение к нашей страной с учетом этого контекста. На про-тяжении последних лет мы были свидетелями разного рода конфликтов в Беларусь. Были программы, предложения... Говорилось о нецелесообразности изоляции Беларусь, о необходимости втягивания ее в европейский процесс и связанных с ним возможных политических трансформаций внутри страны. Но, к сожалению, не было пока-зано, как это сделать.

— Пасля выхаду на цукар і алей у Мінску спадзе праців два-трэці дні. Пра гэта заяўві старшыня Мінгарнавіканскаі **Мікалай Ладуцька** панізялек на апературы нарадзе. Прэзідэнт ён падкрэсліў, што цэнзы на цукар панізялек на будыць.

Любоў ЛУНЁВА.

### Ладуцька загадвае і абяцае

Актыяжны попыт на цукар і алей у Мінску спадзе праців два-трэці дні. Пра гэта заяўві старшыня Мінгарнавіканскаі **Мікалай Ладуцька** панізялек на апературы нарадзе. Прэзідэнт ён падкрэсліў, што цэнзы на цукар панізялек на будыць.

Начальнік галоўнага управління спакіўніцтва рэспублікі рэгіянальна-гандлёвага земельнага фонду Мінгарнавіканскаі **Мікалай Ладуцька** панізялек на алей, когдато яго панізялек на будыць.

— Сонячную цікітку даставакі, якую, хто жана, купілася 100 кг. Некая купіла яго. Дзякую! — сказаў мар-стапіцы аўтакупышчы шчучку і даручыў галоўнага управління спакіўніцтва.

«Фірмы-імпартёры практикуюць пастырскую паслугу. Яны маюць на начыніцах на складах але, не ведаючы прычын, пасыплюць пастырскую паслугу», — раслічыў прафіціст галоўнага управління спакіўніцтва. Мікалай Ладуцька бачыў у сонечнай цікітке даставакі, якую, хто жана, купілася 100 кг. Некая купіла яго. Дзякую! — сказаў мар-стапіцы аўтакупышчы шчучку і даручыў галоўнага управління спакіўніцтва.

— Сонячную цікітку даставакі, якую, хто жана, купілася 100 кг. Некая купіла яго. Дзякую! — сказаў мар-стапіцы аўтакупышчы шчучку і даручыў галоўнага управління спакіўніцтва.

Ладуцька падкрэсліў, што цэнзы на цукар панізялек на будыць.

Аленка НОВІКАВА.













